
 Волшебные краски 

 

    Цель: сплочение группы, настрой на совместную работу, развитие креативности и 

воображения. 

   Задачи: сенсорно-перцептивное развитие, снятие эмоционального напряжения, развитие 

гибкости, оригинальности мышления. 

     Необходимые материалы: гуашь жидкая, пластмассовые стаканчики, растительное 

масло, мука, клей ПВА, крупная соль, листы бумаги (плотные), клеенка, газеты, салфетки 

для вытирания рук, ватман, релаксационная музыка. 

Ход занятия: 

1 . Ритуал приветствия: «Имя-движение»: Первый участник называет свое имя и 

производит любое движение. Второй участник повторяет имя и движение предыдущего и 

называет свое имя, производя новое движение и т.д. по принципу «Снежный ком». 

2. Рассказ участников о себе: Что я люблю делать в свободное время?  

3.    Арт-терапевтическое упражнение «Волшебные краски»:  

«Волшебная краска» изготавливается самими детьми. 

Рецепт краски (в расчете на одного ребенка): 150 г муки, щепотка соли, столовая ложка 

растительного масла, столовая ложка клея ПВА, воды добавляется столько, чтобы краска 

по консистенции была, как густая сметана. Дети рассаживаются вокруг этих материалов.  

          Первый этап: ребята в стаканчики насыпают необходимое количество муки, куда 

постепенно добавляют соль, масло, воду, клей. Очень важно, чтобы все компоненты 

смешивались руками. 

При добавлении нового компонента в основу краски меняются сенсорные ощущения 

детей. В процессе смешивания компонентов нужно попросить ребят прокомментировать 

свои ощущения, чувства. Когда основа под краску готова, детям предлагается выбрать 

любимый цвет краски и добавить ее в основу. Если нужен яркий тон краски, то гуаши 

добавляется много, если бледный — немного. Таким же образом можно будет 

отрегулировать желание нескольких детей создавать один цвет. Он будет разной 

интенсивности. Конечно, хорошо, если цвета не будут повторяться.  

           Готовая краска выставляется в центр. Детям 

раздаются листы бумаги и под приятную музыку 

предлагается пальчиками, используя свою 

полученную краску, нарисовать что-нибудь. Это 

может быть и заданная тема.  

          После обсуждения полученных работ и 

ощущений от рисования, детям предлагается 

нарисовать совместный рисунок на ватмане. 

 

 

 

 



 

   Затем на ватмане рисуется общий рисунок с 

помощью ладошек. 

 

       В это время, отслеживаются  способы 

взаимодействия детей, их состояния и поведенческие 

реакции при изготовлении краски и рисовании. 

Когда работы будут готовы, следует сделать выставку 

с последующими комментариями. 

Обсуждение: Какие ощущения у вас были, когда вы 

рисовали волшебными красками? Понравилось или не 

понравилось рисовать? Что вы хотели изобразить? Что получилось? Что хотелось бы 

изменить? Дайте название своей работе. 

4. Рефлексия. Обсуждение занятия.  

Ритуал прощания. Участники предлагают ритуал прощания, который будет 

использоваться на каждом занятии. Выбирается понравившийся всем ритуал. (Например, 

становимся в круг, беремся за руки и дружно говорим «До-сви-да-ни-я»). 
 

 

 


